

## 港闻区应急管理局部署举措

## 为复工复产企业把好“安全脉”

当前,在做好新冠肺炎疫情防控工作的前提下,各地正有序推进企业复工复产。截至2月24日,港闻区已有1258家工业企业复工复产。

“企业要制定科学规范的复工复产方案,开展一次全面的风险隐患排查,严格落实有限空间、危险场所动火等危险作业审批制度,加强易燃易爆、有毒有害作业场所防控,强化金属熔炼、特种设备操作等危险性较大作业的安全管控,对返岗员工进行安全知识再教育再培训,完善重点危险作业岗位和关键装置的应急处置措施……否则,不予复工。”其实,早在规

定复工日期之前,港闻区就提前部署相关安全工作。据港闻区应急管理局负责同志介绍,疫情防控期间复工复产,企业各生产环境安全风险普遍增加,为此该局先后出台疫情防控期间企业复工复产及夜间作业安全生产相关通知文件,为全区疫情防控、安全生产提供指导。

从2月10日开始,该局又组成4个工作组,以分片包干方式,重点围绕涉氨制冷、粉尘涉爆、高温熔融金属、有限空间(造纸、酱菜腌制、附属污水处理)以及重点规模以上企业,从疫情防控、复工复产安全生产、安全生产专项整治三个方面,深入企业一线,开

展疫情防控形势下的企业安全监督指导。当得知位于唐闻镇街道的大兴面粉、秋丰工贸两家企业正着手复工时,该局工作组人员第一时间赶到现场,督促企业严格按照复工复产要求做好各项准备工作。近日,工作组人员再次探访这两家已复工企业,仔细检查企业员工个体防护和现场安全管理情况,督促企业合理安排工作时间,逐步恢复生产,不要急于抢工期、赶进度,要时刻绷紧安全生产这根弦。

针对部分夜间生产企业,该局结合安全生产专项整治行动,组成党员突击队,重点从现场责任落实和作业行为管理两个方面,对

企业开展检查,督促企业按照“现场管理责任要明确、现场巡查整改要及时、现场危险作业要严控、现场三违行为要杜绝、现场应急处置要得当”的要求,补齐夜间管理短板,撑起疫情防控“红色屏障”。

此外,该局充分利用“港闻安宝”线上平台,开展线上安全生产和疫情防控知识培训。通过开设安全生产“云课堂”,线上分享“指名作业”“危险预知训练”“安全行为观察”“危险作业工作准证”“协力单位十条准入条件”等安全管理经验,送学上门,实现线上“领跑”,线下“零跑”。

俞慧娟 李恩福

## 地方金融监管局帮助企业应对疫情 加大支持力度 共同渡过难关

疫情防控工作开展以来,港闻区地方金融监管局按照区委区政府的统一部署,以高度的政治责任感,一手抓金融系统疫情防控,一手抓金融服务保障畅通,积极下沉、主动作为,全力支持企业应对疫情、共渡难关。

落实金融扶持“有力度”。研究起草应对疫情支持中小企业共渡难关的金融扶持政策,支持金融机构及时建立金融服务保障机制,从开展“融金汇通”帮企行动予以顾问指导、加大信贷支持实行贷款补助、设立专项资金池提供转贷服务以及强化融资服务给予担保补助等方面,进一步引导和推动辖区金融机构加大对企业的支持力度,协调各方力量帮助企业渡过难关。

畅通服务渠道“有速度”。面向全区

企业发布助企抗“疫”融资需求告知书,告知企业融资渠道,保障线上金融服务渠道畅通。线下举行助企抗“疫”专场政银企对接会,组织金融机构及时推介应对疫情惠企政策,针对企业的实际需求,现场研讨解决方案,为当前复工复产企业提供强有力金融支撑。

驰援防控一线“有温度”。加强金融系统疫情防控,对辖区内小贷、典当、融资租赁等地方金融从业机构逐一对接,明确复工复产准备工作和要求,引导从业机构复工后加大对受困小微企业支持。督促银行机构严格执行营业场所疫情防控规定,做好疫情防控宣教工作。同时根据全区统一部署,组织党员干部深入一线驻点,摸排企业复工准备情况,协助企业完善复工申报手续,帮助企业解决防护用品短缺问题。



南通海汇科技有限公司,主要生产各类衬衣衬布,为国内杉杉、雅戈尔、海澜之家等知名企业进行配套。在做好各项防疫工作的前提下,经港闻区人民政府批准,海汇公司于2月10日全面复工。截至目前,102名工人全部返岗,返岗率100%,4条生产线全部开动,在手订单充足。

顾穆 王丽

## 港闻区规模企业全面复工

(上接第1版)

靠前服务,解决企业生产难题

因为疫情,一些企业在复工后,遇到了物资运输难、融资速度慢等问题。港闻区相关部门靠前服务,全力帮助企业解决生产难题,避免了企业重要客户、重要订单的流失,有效维护企业的信誉度。

新帝克单丝公司于12日复工,公司生产的部分产品用于输液器和防护服,急需资金用于周转。该公司属于科技资金扶持单位,港闻经济开发区向上级联系拨付科技扶持资金1500多万元,加快审批速度,向相关企业发放。18日,新帝克单丝公司到账扶持资金300多万元,其他相关企业的扶持资金也将于近日到账。

2月13日夜间,风雨交加,两辆河南籍的物流车辆运送原材料至碳素厂,被拦在了高速收费站。港闻经济开发区安监局相关同志立即赶往现场协调调度,从接车至安排货车至工厂指定地点消毒、卸货,安排省外驾驶员隔离居住,几个人忙到夜里12点多。

市政府出台《关于全力应对疫情支持企业发展的十二条政策意见》,港闻区结合区情实际,出台具体措施,对市“克难惠企12条”意见进行再细化、再深化,提出加大金融支持力度,强化财政政策支持,稳定企业经营发展、稳定企业用工形势、完善企业服务机制等五大方面的10条具体措施,积极应对疫情发展变化,帮助中小企业解决生产经营困难,帮助企业树立信心、共渡难关、稳定发展。

任溢斌

## 港闻政协积极履行职能 以一线状态参与疫情防控

新型冠状病毒肺炎疫情出现以来,港闻区政协机关工作人员按照区委、区政府统一调度,迅速行动,全力出战,以一线状态投入疫情防控阻击战、攻坚战。

一线履行政协职能。针对一线防疫工作任务繁重、人手不足等突出问题,区政协党组号召机关党员干部要充分发挥先锋模范作用,深入街道、村(社区),带头站到防控疫情斗争的第一线,积极参与联防联控,凝心聚力,众志成城,为坚决打赢疫情防控这场“硬战”作出应有贡献。同时,政协机关干部和委员积极学习、宣传防控知识,做好权威信息传达,引导身边群众不信谣、不传谣、不添乱。

一线参与防控阻击。以强烈的政治责任感和使命感,立足本岗、尽己所能投入疫情防控第一线。区政协领导班子深入驻点联系的街道(开发区)指导督查疫情防控工作,区政协机关14位党员干部深入驻点联系的秦灶街道秦北村、桥北社区,督促指导30多家企

业做好疫情防控,全力指导帮助企业做好复工的各项前期准备。全区政协组织和政协委员80余人参与所在单位的值班值守、信息摸排、走访宣传等工作;医药卫生界委员积极参与高速公路出口等重点地段疫情防控检查、专项整治等工作。

一线担当社会责任。向各政协联络组和全体政协委员发出倡议书,号召发挥政协优势、展现委员风采。发扬“一方有难、八方支援”的中华民族传统美德,带头弘扬社会正气,勇于承担社会责任,结合委员专长和实际情况,积极为疫情防控重点地区和本地区防控工作捐款捐物,截至2月16日,全区政协委员捐款102.89万元,捐赠口罩16000多个,额温枪10把,电子体温计20支,医用手套4000只。积极参与志愿服务,用真情义举助力防疫一线,以实际行动支持群防群治工作,增强全社会战胜疫情的坚定信心,广泛凝聚守望相助、团结协作的强大合力。

陈小兵

## 民企勇担当 捐赠助抗疫

2月的第一天,林森物流集团的3辆运输车满载着物资,从南通出发驰援武汉。经过一夜奔波,所有物资于次日送达当地并顺利交接,为疫区市民生活和疫情防控提供物资保障。

非常时期,我区民营企业纷纷积极响应政府号召,加强落实疫情防控责任,有序开展企业复工复产,并履行民营企业家的社会责任,他们表现出的担当和作为令人敬佩:南通大地电气克服人员不足的困难,全力赶制救

护车核心配件;晶城科创园旗下三大主题园区给中小企业租金减半;南通海汇科技发展有限公司多方筹措,捐献口罩、体温枪等紧缺物资……另外,还有许多民营企业家、公司员工以个人名义捐款捐物。据不完全统计,区总商会所属会员企业及其民营企业家已捐款捐物200多万元。

民营企业家们表示,将继续履行责任与担当,万众一心、众志成城,坚决打赢疫情防控阻击战!

陆健

## “铿锵玫瑰”绽放在战“疫”一线

一线战“疫”中,陈桥街道有这样一群人,她们是妈妈、是女儿、是妻子,更是战士,用温暖与激情面对着这场特殊的战“疫”。

“我是一块砖,哪里需要哪里搬!”

“妈妈,我很难受,我可能生病了。”“你怎么了,哪里难受?我带你去看医生。”“我不要去医院,我想你在家陪陪我就好了。”这是来自陈桥街道仁和社区退伍女兵沈基园和5岁儿子的“撒娇”对话。沈基园是两个孩子的母亲。

大年初二,水痘刚刚痊愈的沈基园就主动请战要求回到岗位上。挨家挨户上门发放告知书,在小区巡逻宣传防疫知识,给居家隔离对象送物资,她始终冲在最前面。

“我是一名战士,‘二线’一样可以很精彩

为了缓解辖区各居民小区和村庄村组卡口人员紧张的现状,街道人武部迅速组织了一支民兵队伍投入一线战斗。五里树社区的民兵营长胡玲玲便成了小区“守门人”中的一分子。她每天早早就地守在小区大门口,引导大家有序进出。叮嘱群众戴好口罩,做好个人防护,帮助进出小区的居民做好登记、测量体温。胡

玲玲说:“我不能像医护人员一样奋战在一线,但作为一名战士,一样能发光发热!”

“服从命令,相信春天一定会到来!”

面对企业疫情防控和复工复产的严峻形势,陈桥街道集成村退伍女兵严铃铃加班加点,主动当好企业复工的“联络员”。

根据安排,严铃铃积极与辖区企业对接,对所有外来务工人员做好14天居家隔离观察工作,对照企业拟复工人员名单一一排查复工人员的行动轨迹,确保对各个企业外来务工人员做到底数清、情况明。严铃铃实地检查复工企业的防控措施是否到位,逐一审核企业复工申报材料,帮助企业梳理复工难点并协调解决困难等。针对部分企业的疑问,她都一一耐心解释,常常一忙就是一整天。截至目前,她已为14家企业办理了复工手续,其中10家已正式复工。“服从命令,听从指挥就是军人的天职。在部队的时候就学会了遇到困难要往前冲,我有信心,春天一定会来的!”

一身迷彩、一个口罩,这支“娘子军”用她们的柔弱之躯在抗疫阻击战中谱写了一曲“铿锵玫瑰”的凯歌!

冯梦婷 羊凡